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важливим елементом природи і їх забруднення може призвести до серйозних нас-
лідків для флори та фауни. Також стан водойм суттєво впливає на промислові 
підприємства, технічні процеси та сільське господарство. 
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ВПЛИВ  ГІДРОЛОГІЧНИХ  ЗМІН  ТА  ПРОМИСЛОВІ  ПОКАЗНИКИ 
БІОРІЗНОМАНІТТЯ  ДНІСТРОВСЬКОГО  ЛИМАНУ  ОДЕСЬКОЇ  ОБЛАСТІ 

М. І. Бургаз, marynaburhaz@gmail.com, Одеський державний екологічний універ‐
ситет, м. Одеса 
С. В. Булатов, Od7878116@gmail.com, Одеський державний екологічний універси‐
тет, м. Одеса 
О. В. Корицький, fontanka1@ukr.net, Одеський державний екологічний універси‐
тет, м. Одеса 

Ще на початку минулого століття Дністровський лиман і прилегла озерно-
плавнева система були єдиним природним комплексом, унікальною саморегульо-
ваною екосистемою, яка забезпечувала його високу продуктивність і біорізнома-
ніття. 
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Вирішальну роль у становленні і функціонуванні екосистеми Дністровського 
лиману відіграє процес постійного оновлення водних мас за рахунок річкового 
стоку і водообміну з морем. 

Погіршенню екологічного стану Дністровського лиманно-гирлового компле-
ксу сприяло будівництво Дубосарського, а пізніше і Новодністровського водосхо-
вищ. 

Нині обʼєм і терміни паводків в Дністрі регулюються штучно. Фактично, во-
ни значно менші, ніж необхідні. Це супроводжується наростанням евтрофікації 
екосистеми, зміною її сапробіологічного стану. Змінились температурний та кис-
невий режими вод, вміст та розподіл біогенних речовин, просторовий розподіл 
солоності водних мас, зросло антропогенне забруднення тощо. 

Дністровський лиман завжди привертав увагу багатьох дослідників, які ви-
вчали планктонні і бентосні угруповання, комплекси макрофітів та іхтіофауну во-
дойми [1]. 

Пониззя Дністра, озерно-плавнева система і Дністровський лиман являють 
значну цінність в рибогосподарському сенсі і вирізняються високим видовим різ-
номаніттям іхтіофауни.  

У сучасній іхтіофауні нижнього Дністра (пониззя Дністра і вершина Дніс-
тровського лиману [1]) виділяється чотири основні фауністичні комплекси: 

1.Понтокаспійський морський — 34,0%. 

2. Понтокаспійський прісноводний — 22,6%. 

3. Бореальний — 20,7%. 

4. Амфібореальний — 9,4%.  

Вселенці (13,3% виявлених видів) для зручності обʼєднані в окрему загальну 
групу. 

Іхтіофауну Дністровського лиману складають риби, які входять до складу рі-
зних фауністичних комплексів, а саме: 

1. Третинний рівнинний прісноводний — 40,0%, 

2. Понтокаспійський морський — 25,0–32,0%, 

3. Середземноморський морський 15,0–22,0%, 

4. Бореальний морський 6,0–7,5%. 

Промисловий вилов водний біоресурсів у пониззі Дністра та Дністровському 
лимані у період з 2018 по 2020 рр. проводився з березня та продовжувався до кін-
ця року, окрім забороненого періоду у зв’язку нерестом водних біоресурсів. 

Слід відмітити, що з 2020 р. відмічалося зниження майже в 2 рази промисло-
вих уловів всіх водних біоресурсів. 

Розглянувши вилови промислово цінних видів риб за період з 2011 по 2020 
рр., слід відмітити, що лідером, починаючи з 2013 р. і по теперішній час, є карась 
(рис. 2). 
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Рис. 1. Загальний вилов водних біоресурсів у Дністровському лимані, т 
[2–3] 

 

Рис. 2. Загальний вилов водних біоресурсів у Дністровському лимані у 
період 2011–2020 рр., т 

Основу вилову в Дністровському лимані у 2020 р., за даними Управління 
Державного агентства рибного господарства у Одеській області, складали: карась 
— 664,493 т (71,2% від загального улову), лящ — 79,069 т (8,5%), сазан (короп) 
— 44,926 т (4,8%), рослиноїдні риби — 18,727 т (1,9% від загального вилову вод-
них біоресурсів). Вилов становив 932,879 т. Улови складали (у % від прогнозу): 
сазан (99,84), лящ (39,53), оселедець (5,17), тараня (58,46), судак (26,69) [2, 3]. 

Нині, в умовах посилених антропогенних та кліматичних змін, особливого 
значення набуває дослідження сучасного гідролого-гідрохімічного стану во-
дойми, структури угруповань біоти, продукційних показників, які мають ви-
рішальну роль для оцінки природного потенціалу акваторії лиману і пониззя 
Дністра. 
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ВПЛИВ  ГІДРОЛОГО‐ГІДРОХІМІЧНИХ  ЗМІН  НА  ВОДНУ  ЕКОСИСТЕМУ  
ТА  БІОРІЗНОМАНІТТЯ  ШАБОЛАТСЬКОГО  ЛИМАНУ  ОДЕСЬКОЇ  ОБЛАСТІ 

М. І. Бургаз, marynaburhaz@gmail.com, Одеський державний екологічний універ‐
ситет, м. Одеса 
Д. О. Цвігун, dimatsvigun@gmail.com, Одеський державний екологічний універси‐
тет, м. Одеса 
В. В. Дьомін, dioxinvovka@gmail.com, Одеський державний екологічний універси‐
тет, м. Одеса 

Лимани північно-західного Причорномор’я — високопродуктивні екосисте-
ми комплексного призначення. Вони століттями використовуються для рекреації, 
рибальства, бальнеології тощо.  

Останніми десятиріччями ці водні екосистеми в результаті потужного антро-
погенного впливу та надмірного зарегулювання зазнали значних змін.  

Змінився їх водний баланс, гідролого-гідрохімічні показники вод, рівень за-
бруднення. Значно вплинули на водні екосистеми лиманів кліматичні зміни, які 
відбуваються останнім часом. 

Шаболатський лиман — періодично відкрита водойма північно-західного 
Причорномор’я. Гідролого-гідрохімічний режим лиману значно впливає на його 
продуктивні характеристики, склад біоти та біомасу промислових водних живих 
ресурсів.  

Гідрологічний режим лиману здебільшого залежить від морфометричних ха-
рактеристик водойми, вітрової діяльності, а також водообміну з Дністровським 
лиманом та морем. При північних і північно-східних згінних вітрах значна части-
на дна в північно-східному районі лиману оголюється, а при сильних південних і 
південно-західних нагінних вітрах рівень різко підвищується і вода заливає знач-
ну частину заплави. Зазвичай же амплітуда коливання рівня складає 0,3–0,4 м [1]. 

Північні та північно-західні вітри наганяють опріснені дністровські води у 
лиман та виносять їх в море. Південно-східний вітер часто заносить солоні морсь-
кі води в південну частину Дністровського лиману та через канали в Шаболатсь-
кий лиман. При південно-західних вітрах спостерігається надходження вод Ша-
болатського лиману через канали в Дністровський лиман [1]. 

Солоність вод Шаболатської лагуни змінюється в різні сезони та в залежності 
від надходження прісних вод із Дністровського лиману, звʼязку з морем, інтенси-
вності випаровування та вітрового впливу. Режим солоності неоднорідний. У пів-
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